



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Λεωφ. Ελ. Βενιζέλου 248 (πρώην Λεωφ. Θησέως), Τ.Κ. 176 75, Καλλιθέα, Αττικής
t: 210 94 13 028, f: 210 94 31 677 www.seeae.gr e-mail: info@seeae.gr

Προς
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών
Διεύθυνση Εποπτείας και Ελέγχου (Δ36)
Δ/ντη κο Αργύρη Κουζή

Καλλιθέα 04-01-2023

Αρ. πρωτ.: 0091

Θέμα: Μητρώο Εισαγόμενων Μεταχειρισμένων Οχημάτων (Μ.Ε.Μ.Ο.)

Κύριε δ/ντα, με αφορμή την επικείμενη θέση σε λειτουργία του Μητρώου Εισαγόμενων Μεταχειρισμένων Οχημάτων (Μ.Ε.Μ.Ο.) από τις 16/01/2023 και με σκοπό την όσο το δυνατόν πιο εύρυθμη λειτουργία του ο ΣΕΕΑΕ ως φορέας που εκπροσωπεί τους εμπόρους εισαγωγείς μεταχειρισμένων οχημάτων, θέτει τα κάτωθι ερωτήματα τα οποία παρακαλούμε όπως διευκρινισθούν με σαφήνεια για να ενημερωθεί ο εμπορικός κόσμος και να αποφευχθούν προβλήματα στην αγορά.

- Από πότε τελικά ισχύει η έναρξη υποχρέωσης καταχώρησης ενός οχήματος στο Μ.Ε.Μ.Ο; Πχ. αν ένα αυτοκίνητο ταξινομήθηκε στις 31/12/22 είναι υποχρεωμένος ο εισαγωγέας να το καταχωρήσει στην πλατφόρμα ή η υποχρέωση αρχίζει να ισχύει για όσα οχήματα ταξινομούνται από 16 Ιανουαρίου και μετά;

- Αναφορικά με τα VAN, δηλαδή τα επαγγελματικά - φορτηγά αυτοκίνητα παρατηρούμε τα εξής: Ενώ η ισχύουσα νομοθεσία για την ταξινόμηση ενός τέτοιου επαγγελματικού οχήματος δεν προβλέπει πιστοποιητικό τεχνικού ελέγχου ως απαραίτητο έγγραφο για την έκδοση πινακίδων, παρατηρείται τώρα το άκρως παράδοξο, αυτό το έγγραφο να γίνεται απαιτητό ως έγγραφο που πρέπει να καταχωρηθεί στην πλατφόρμα.

Παρακαλούμε διευκρινίστε κατά πόσον αυτό ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι έχουν εισαχθεί με την ισχύουσα νομοθεσία ήδη χιλιάδες τέτοια οχήματα που δεν έχουν ακόμα ταξινομηθεί, συνεπώς δεν μπορεί να αναζητηθούν αυτά τα έγγραφα αναδρομικά.

- Πρέπει να διευκρινιστεί αν τα “ψηφιοποιημένα αντίγραφα” που θα καταχωρούνται από τον εισαγωγέα στην πλατφόρμα αφορούν ψηφιοποιημένες εκδόσεις των πρωτότυπων εγγράφων ή απλών αντιγράφων αυτών. Ως γνωστόν τα πρωτότυπα δικαιολογητικά (πχ άδειες κυκλοφορίας της αλλοδαπής) κατατίθενται στις αρμόδιες αρχές κατά τον εκτελωνισμό και την ταξινόμηση.

- Στα στοιχεία που καταχωρεί ο εισαγωγέας ζητείται επίσης η ημερομηνία κατάθεσης αίτησης χορήγησης 1^{ης} άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα. Τι γίνεται όμως στις περιπτώσεις που ένα όχημα πωληθεί πριν την ταξινόμησή του δηλαδή γίνεται μεταβίβαση στα πιστοποιητικά;

Παρομοίως στις περιπτώσεις φορτηγών η έκδοση πινακίδων ως γνωστόν γίνεται στον τόπο που έχει την επαγγελματική έδρα του ο αγοραστής. Και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις ο αρχικός εισαγωγέας δεν έχει άμεση γνώση της ημερομηνίας κατάθεσης 1ης άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα και συνεπώς δεν θα μπορεί να την καταχωρήσει στην πλατφόρμα.

Παρακαλούμε για τις διευκρινίσεις σας το συντομότερο δυνατόν

Με εκτίμηση
Εκ μέρους του Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΑΤΣΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Κοινοποίηση:

Υπουργό κo Κων/νο Καραμανλή
Υφυπουργό κo Μιχάλη Παπαδόπουλο
Γεν. Γραμ/τεα κo Ιωάννη Ξιφαρά